
ATA 007/PROFNIT/2022

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA  ORDINÁRIA DO COLEGIADO (COMISSÃO 
ACADÊMICA INSTITUCIONAL – CAI) DO C U R S O  D E  MESTRADO EM 
PROPRIEDADE INTELECTUAL E TRANSFERÊNCIA DE TECNOLOGIA PARA 
INOVAÇÃO – PROFNIT – PONTO FOCAL FLORIANÓPOLIS/UFSC, realizada no 
dia trinta de junho de dois mil e vinte e dois, com início às 13:30 horas em Sala 
Virtual na plataforma Webconf, com a presença  dos seguintes  membros: Prof. 
Irineu Afonso Frey (Coordenador do ProfNIT); Prof. Alex Mussoi Ribeiro; Prof. 
Mário  Steindel;  Prof.  Eduardo Luiz Gasnhar Moreira;  Prof. Fred Leite  Siqueira 
Campos;  Profª.  Clarissa  Stefani  Teixeira;  Fernando  Richartz  (Docentes 
Permanentes);   Prof.ª. Patrícia  de  Oliveira  Areas  (Docente  Colaboradora)  e  o 
representante  discente  Alexandre  Barroso  Euzebio.  Justificaram  ausência:  Prof. 
Alexandre Moraes Ramos e Prof. Araken Alves de Lima (Docentes Permanentes); 
Item 1 – Comunicações – O coordenador  informou que o  novo servidor  para 
assumir  a  secretaria  do ProfNIT está previsto  para meados de agosto  de 2022, 
segundo informações da PRODEGESP/UFSC. Além disso, reforçou aos membros 
do colegiado e solicitou que os discentes sejam estimulados para participação no 
XVI  Encontro  Nacional  Fortec,  VI  Congresso  Internacional  ProfNIT  e  o  XII  
ProspeCT&I – 03 a 08/10 – Maceió, com a submissão de trabalhos, cujo prazo é até 
31 de julho de 2022. Item 2 – Regimento ProfNIT - O Regimento do ProfNIT/ Ponto 
Focal UFSC, foi aprovado na reunião da Câmara de Pós-Graduação do dia 23 de 
junho de 2022. O texto aprovado foi aquele encaminhado por este colegiado, tendo 
sido  realizado uma recomendação de que fosse incluída  no texto  a  questão de 
gênero. Após discussões, o colegiado se manifestou favorável a referida inclusão 
que  será  providenciada  pela  coordenação  e  posteriormente  para  a 
CAP/PROPPG/UFSC. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade.  Item 3 – 
Calendário acadêmico 2022.2 – Foi apresentada a proposta de calendário para o 
segundo semestre de 2022, com início das aulas no dia 08 de setembro e período 
de  rematrículas  de  22  a  24  de  agosto  de  2022.  Após  discussão  e  votação,  foi  
aprovado  por  unanimidade.  Item  4  –  Oficina  Profissional  -  A  profa.  Clarissa 
apresentou os seguintes projetos: Ágata Rodrigues Machado -  Criação de um guia 
balizador sobre como as Universidades Federais do Brasil estão se posicionando no 
âmbito das políticas de inovação e da propriedade intelectual; Alan Airton Coletto -  
Introdução  de  núcleo  de  propriedade  intelectual  e  relações  jurídico-industriais; 
Alexandre  Barroso  Euzebio -  Mentoria  para  as  startups  do  programa  SINOVA 
Mentoring, Consultoria em gestão de negócios e projetos, foresigth e roadmapping. 
Treinamento  em  pesquisa  nas  bases  de  dados  e  patentes.  Treinamento  de 
implantação e gestão de sistemas de CRM, ERP,  Gantt chart,  WBS, PERT/CPM 
para  a  gestão  de  entregáveis,  recursos  humanos/materiais  e  tempo;  Bernardo 
Figueiras  Costa - Criação  de  um  guia  balizador  sobre  como  as  Universidades 
Federais do Brasil estão se posicionando no âmbito das políticas de inovação e da 
propriedade intelectual;  Elaine Zeni Vieira -  Estudo para alteração da Política de 
Inovação da  UDESC e análise  dos  procedimentos  relacionados aos acordos de 
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transferência  de  tecnologia;  Jose  Pedro  Oliveira  Rosses -  Desenvolvimento  de 
diretrizes e métricas para a avaliação do nível de maturidade de tecnologias (TRL) 
geradas em pela Epagri, a partir da utilização da norma ISO 16290:2013 e literatura 
sobre o tema, com cultivares, softwares, patentes, entre outros ativos intangíveis; 
Juliana Duarte Ferreira - Criação de um guia balizador sobre como as Universidades 
Federais do Brasil estão se posicionando no âmbito das políticas de inovação e da 
propriedade  intelectual;  Marcella  Machado -  Inovação  em  mídias  digitais  para 
explicitação do conhecimento em PI. Também foi apresentado o relatório final  de 
Fernando Müller - LGPD e suas aplicações em grupo de pesquisa da UFSC. Após 
explicações e discussões foi submetido a votação, sendo aprovado por unanimidade. Item 5 
– Seminário integrador -  O prof. Eduardo apresentou o relato do mestrando Lucas da 
Silva Carvalho, posto em votação, foi aprovado por unanimidade.  Item 6 – Autoavaliação 
ProfNIT – A Rede ProfNIT está realizando a autoavaliação, ano base 2021. Nesse sentido, 
foi reforçada a importância da participação de todos os segmentos impactados pelo ProfNIT, 
cujo prazo se encerra no dia 30 de junho de 2022. Item 7 – Comissão seleção ENA 23. A 
Etapa 2 do processo seletivo para ingresso no ProfNIT em 2023 é realizada no próprio 
Ponto  Focal.  Assim  foram  indicados  os  seguintes  nomes  para  compor  a  Comissão  de 
seleção:  Prof.  Mário  Steindel,  Eduardo  Gasnhar  Moreira  e  Alex  Mussoi  Riberio  e  como 
suplente  o  prof.  Fred  Leite  Siqueira  Campos.  Posto  em  votação,  foi  aprovado  por 
unanimidade.  –  Item 8 -  Representação discente  – Foi indicado pelos discentes como 
representante suplemente no Colegiado o mestrando Cesar Rinaldo de Camargos. Posto 
em  votação,  foi  aprovado  por  unanimidade.  Item  9  -  Solicitação  de  desligamento 
discente.  Foi recebida a solicitação de desligamento do ProfNIT do discente Jorge Luis 
Carneiro. A solicitação será encaminhada para a secretaria realizar o registro no CAPG. 
Item 10 – Assuntos Gerais –  Neste ponto foi discutida a questão dos TCCs. Nesse 
sentido  foi  solicitado  que  a  coordenação  marque  uma  reunião  do  colegiado  com  a 
participação da coordenação nacional da disciplina de TCC. Nada mais havendo a tratar, o 
Presidente agradeceu a todos os presentes e assim encerrou a reunião às quatorze horas e 
55 minutos, a qual eu, Irineu Afonso Frey, lavrei a presente Ata que será assinada pelos 
presentes. Florianópolis, 30 de junho de  2022.

Irineu Afonso Frey Alex Mussoi Ribeiro

Eduardo Luiz Gasnhar Moreira Mário Steindel

Fred Leite Siqueira Campos Alexandre Barroso Euzebio
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Patrícia de Oliveira Areas Clarissa Stefani Teixeira

Fernando Richartz
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